



Один из организаторов путча в августе 1991 года Олег Бакланов защищает в беседе с корреспондентом Die Presse Эдуардом Штайнером решение своих сторонников как попытку защитить Советский Союз от распада.

Чтобы не допустить дальнейшего развития перестройки и подписания нового Союзного договора, наделявшего советские республики большими свободами, 8 функционеров советской партийной номенклатуры предприняли 19 августа 1991 года попытку государственного переворота с целью сместить президента Михаила Горбачева, напоминает издание.

В интервью австрийской газете Олег Бакланов, в то время занимавший пост заместителя председателя Совета обороны, называет Михаила Горбачева "предателем", который в начале августа 1991 года уехал из Москвы и тайно подготовил вместе с Борисом Ельциным проект Союзного договора. "В договоре, - продолжает Бакланов, - ни словом не упоминалось ни о "социализме", ни о "единстве". Он фактически закреплял распад государства". Бакланов вспоминает о том, что как только проект договора появился в прессе, он вместе с некоторыми коллегами отправился в Крым, где отдыхал Горбачев, чтобы отговорить его подписывать документ. Горбачев был непреклонен, замечает Бакланов.

В беседе с журналистом австрийского издания Бакланов предположил, что Горбачев, скорее всего, знал о готовящихся планах: "Он нам сказал, что у него нет связи - кроме того, находившиеся в тот момент на даче в Форосе 200 телохранителей без труда могли нас задержать. (...) Сегодня я отдаю себе отчет в том, что поведение Горбачева всегда было двойственным".

Поражение путчистов Бакланов объясняет тем, что у них было всего несколько дней на подготовку, кроме того, Ельцин стал действовать неожиданно агрессивно. "Нашей задачей было предотвратить кровопролитие", - объясняет он быструю капитуляцию

"заговорщиков".

Эдуард Штайнер
Die Presse
InoPressa.ru